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ELEZIONI FONDO PENSIONI CARIPLO 2012
VOTA LISTA FABI – PER L’AUTONOMIA DEL FONDO
A partire dalla seconda metà del mese di Settembre si voterà per il rinnovo degli organismi di governo del Fondo Pensioni per i dipendenti della Cariplo. 
I buoni risultati fino ad oggi ottenuti dal Fondo sono la sommatoria di un’ottima amministrazione ed oculata gestione, ma il futuro richiede sempre maggior attenzione e professionalità.

RENDIMENTI ULTIMI ANNI (dati percentuali)
	Ann     anno       Fondo Cariplo        Media Fondi Negoziali      anno      Fondo Cariplo     Media Fondi Negoziali

	2006     2006           + 7,18                         +3,18                             2009          +6,72                          + 8,5

	2007     2007           + 6,60                         +2,10                             2010          +2,88                          + 3,0

	2008     2008           -  2,26                         - 6,3                               2011          +1,10                          + 0,1


Il personale aderente ancora in servizio è di 5888 unità e i pensionati al 31.12. 2011 sono 2638.
In un contesto di crisi che potrebbe durare ancora anni sarà necessario affrontare questo delicato periodo mantenendo l’obiettivo di garantire, fino all’ultimo iscritto, i risultati ottenuti sino ad oggi.
Si tratta di vigilare bene ed assiduamente, senza distrazioni, massimizzare plus valore nella vendita di immobili e dei titoli. Si dovrà evitare di affrontare rischi non necessari. Gli obiettivi potranno essere raggiunti solo con l’impegno e la costanza degli amministratori che dovranno lavorare con la elevata professionalità. Ricordiamo che il comparto titoli è soggetto a grandi speculazioni ed oscillazioni mentre il mercato immobiliare risente negli ultimi anni di una fase di flessione.
Perché “FABI – PER L’AUTONOMIA DEL FONDO”. Recentemente si sono intensificate le dichiarazioni della Capogruppo verso l’unificazione dei Fondi Previdenziali del Gruppo. Questa posizione rivolta ad alcuni Fondi tipici come quello Cariplo, dove sono presenti pensionati diretti ed immobili, non ci vede favorevoli, anzi la giudichiamo dannosa sia per la gestione delle posizioni individuali che dell’intero patrimonio in quanto richiede competenze specifiche e costante attenzione gestionale ed amministrativa.
Per questi motivi la FABI, nel raccogliere la disponibilità di candidati di provenienza Cariplo, dopo un’attenta valutazione delle medesime in base a requisiti di conoscenze della materia, capacità personali e  professionali, ha ritenuto di inserirli nella propria lista.

L’espressione di voto avverrà mediante apposita scheda elettorale di colore azzurro che sarà inviata al domicilio dell’aderente al Fondo. Insieme alla scheda perverranno istruzioni su come mantenere anonimo il voto e sulla restituzione della stessa. In pratica la scheda, una volta votata (ricordiamo 1 sola lista con 1 sola preferenza), dovrà essere inserita nell’inclusa busta anonima e successivamente nella busta con i riferimenti del votante la quale, una volta registrata la partecipazione al voto, sarà separata da quella contenente la scheda elettorale. Il plico potrà essere inviato all’Ufficio Elettorale Centrale c/o il Fondo Pensioni Cariplo, Via Brera 10, tramite Poste Italiane ovvero corrispondenza interna.
CANDIDATI AL CONSIGLIO DI AMMINSTRAZIONE

LISTA N. 2 “ FABI – PER L’AUTONOMIA DEL FONDO” (scheda azzurra)

(è ammesso un solo voto di lista e una sola preferenza)

MARTIGNONI ADRIANO
Impiegato, Consigliere uscente, componente del Dipartimento Nazionale Welfare della FABI, Segretario Coordinamento Fabi Intesa Sanpaolo. E’ Consigliere di Amministrazione del FAPA di Gruppo.
Da sempre segue le vicende contrattuali, normative e fiscali dei Fondi Pensioni del settore creditizio. E’ collega stimato per la competenza e l’impegno profuso nella soluzione dei problemi, più specificamente quelli previdenziali. Ha 53 anni di età, è stato assunto in Cariplo nel 1981, assegnato inizialmente alla filiale di Orta s. Giulio (NO) dove è rimasto ca. 2 anni, successivamente all’AG. 26 Cariplo di Milano Viale Zara e all’ AG. 13 di Via Mercato; attualmente è in carico all’Area Milano Città.
GRIGOLO MARCO LIDIO – Indipendente
Nato nel 1960, assunto in Cariplo nel 1987.  Laureato in Giurisprudenza, ha maturato presso le varie filiali della rete di Milano ampia esperienza nei prodotti finanziari e mutui. E’ Q.D. di 1° livello, ora è Gestore Personal presso la filiale di V.le Jenner 76 a Milano.
MIETTA EMANUELE

Nato nel 1958, è Q. D. di 4° Livello dal 1992. E’ componente della Segreteria Provinciale Fabi di Monza dove è Responsabile Legale. Assunto in Cariplo nel 1978, ha lavorato nelle filiali della provincia di Milano, dal 1992 è stato assegnato alla filiale di Forlì come sviluppatore. Nel 1993 è Vice Direttore di Bologna Sede e nel 1995 Vice Direttore di Cesano Maderno.
ROCCA GIORGIO – Indipendente
Nato a Seregno nel 1966. Q.D. di 4° livello. Laureato in Economia e Commercio alla Cattolica di Milano. Dopo una  esperienza nella Rete commerciale Cariplo e di dealer al Servizio Tesoreria e Finanza, ha assunto importanti incarichi in qualità di Responsabile di attività di  pricing e trading del Mercato Obbligazionario Terzi Emittenti. Successivamente in Caboto diventa Responsabile e Coordinatore del Mercato Primario Obbligazionario dell’Ufficio Distribuzione Prodotti Finanziari.
Oggi è Project Manager in prodotti di investimento e microcredito, in particolare è responsabile di alcuni progetti: emissione e collocamento di depositi/bonds finanziari strutturati; bancassurance; microcredito. Tutti i progetti sono destinati alle banche del Gruppo che operano nei paesi dell’est europeo.
Milano, settembre 2012

FABI INTESA SANPAOLO

SI VOTA DAL 24 SETTEMBRE AL 12 OTTOBRE


E’ AMMESSO UN SOLO VOTO DI  LISTA E UNA SOLA PREFERENZA.
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